

凝侨心聚侨力,共画同心圆

为了以畅达交通迎接亚运会,杭州市余杭区余杭街道积极汇聚统战力量,于近日圆满完成X209荆余线改造工程涉及集体土地房屋的集中签约工作,其中涉及搬迁农户21户,涵盖奥地利、法国、日本等10个国家的华侨、侨眷及外籍华人。

在本次签约的过程中,余杭街道与沈家店社区工作人员克服时差、距离等困难,将政策送到万里之外,获得了华侨、侨眷及外籍华人的高度认可。据该社区书记郑仁明介绍,自建房拆迁后回国住在哪里,是许多华侨、

侨眷及外籍华人普遍关心的问题。为此,工作人员一一为远在异国的他们解释现有政策、提供安置方案,在房权沟通确认、评估入户、实物量核对等环节以“心对心”的交流诚意,打消了他们的顾虑。此外,工作人员坚持密集集调度、抓好跟踪推进,加上华侨、侨眷及外籍华人的全力配合,最终签约工作在两天内顺利完成。

X209荆余线改造工程是余杭街道在加快推进新中心“交通畅达工程”方面的重点项目。该项目起点位于荆余路与上仓路交叉口,终点位于荆余

路与嘉企路交叉口北侧190米处,路线全长约2.2公里,改建完成后将促进闲林街道、余杭街道沿线的经济发展,方便沿线居民出行。据悉,余杭街道还将继续在房屋腾空、交地等阶段为华侨、侨眷及外籍华人提供精准服务,为荆余线施工进场做足保障,持续助力城市活力,赋能共同富裕。

近年来,余杭街道侨联紧紧围绕本街道中心工作,按照“有组织,有队伍,有经费,有阵地,有活动”五有标准,听侨声、知侨意、解侨愁,以“绣花针”功夫精细化侨服务,凝心聚力,团结辖区

内眷属,发挥桥梁纽带作用,不断增强归侨侨眷和海外侨胞的向心力和凝聚力,画好新时代同心圆。

为了凝聚侨心,街道侨联自成立以来每年定期举办迎中秋、迎新春等活动,让侨胞们欢聚一堂,畅谈友情,共叙发展,强化乡情亲情友情。平日里,充分结合周末、艺术节、运动会、综合文化站活动等文体活动,发动侨胞积极参与;并引导他们发挥专长开展丰富多彩的活动,提升侨胞的获得感、幸福感,也让他们在国外的子女放心、安心。(周静 钟方龙)

安家工程 品牌焕新

“流动党员也有创业梦、共富梦,流动党员‘梦想金’为梦想架桥,为理想铺路……”近日,杭州高新区(滨江)流动党员“梦想金”首次发布,这也是“先锋滨·安家工程”品牌的焕新亮相。

“先锋滨·安家工程”作为高新区(滨江)全域党建品牌的重要一员,已步入第10个年头。8月初,杭州高新区(滨江)“先锋滨·安家工程”品牌推进会暨新时代流动党员管理最优项目打擂比武活动在智慧e谷举办。这期间,流动党员“梦想金”、服务清单正式发布;8支流动党员志愿服务队上台亮身份展宣言;18个流动党员示范服务点正式授牌;来自街道、社区、两新组织的8名负责流动党员管理工作的党务工作者同台竞技,打擂比武。

作为典型的流入地城区,高新区(滨江)以“排、分、建、管、育”五步法破解“底数掌握难、管理落实难、教育适应难、活动开展难、作用发挥难”流动党员管理五大难,抓好“组织发现党员—党员回归组织—组织赋能党员—党员参与治理”的“滨江项目”建设。累计纳管流动党员13973名,建立功能型党支部285个;成立服务党员的青年社团1026个;开展流动党员活动658场……

高新区(滨江)党委组织部表示,将继续做实流动党员发现、回归、管理、服务工作,以切实有效的安家举措,激发流动党员的荣誉感、使命感,让他们在高新区(滨江)发挥好先锋模范作用。(晨晨 丁豪 俞琳)

“纪统协同”织密统计防控网

“现在统计数据日常检查频次越来越高,倒逼我们企业统计工作更加规范,严把数据申报的源头质量关。”近日,湖州南浔温氏畜牧有限公司相关负责人在接受“纪统协作”专项督查组数据检查后说。

数据质量是统计工作生命线。今年以来,南浔区纪委监委、南浔区统计局以“得数清风”清廉项目为抓手,构建业务能力、责任机制、执法检查三大领域深度协同体系,进一步推进清廉建设与统计业务有效融合,切实以“纪统协同”监督深化构

建亲清政商关系。

“我们与纪检监察部门合作越来越密切。”南浔区统计局相关负责人表示,贯通监督将统计部门专业优势与纪检监察机关查办案件优势有机结合起来,有力助推了统计造假领域违纪违法问题的查处。

南浔区以“走进统计——统计法律法规及相关业务解读”为题,向区委巡察机构、派驻机构、镇街纪(工)委、区纪委机关、区属企业纪委、区直单位内设纪检机构全体干部共计100余名人员开展培训。据该区统计局相关负

责人介绍,培训从统计法律法规体系、政府统计体系简介、当前统计工作的重要论述、统计面临的新形势新要求以及常见的统计违纪违法等方面进行阐述,并利用好“周课堂”“得学大讲堂”学习载体,协同推进统计理论、业务水准常态化学习。

在此基础上,该统计局密切“纪统协同”监督,联合区纪检监察系统力量及镇街,共抽调27人组建专项执法检查队伍。根据网上预警、日常数据质量管控情况及各专业数据质量管控要求,及时开展数据核查,

并在核查中及时规范部分企业数据,确保统计数据真实性。同时,落实联席会议机制,严格按照问题线索移送监督协作机制有关要求,对涉企数据行政处罚记录及时上报、汇总,推进纪统互联互通。

“我们将继续探索建立纪检监察监督与统计监督协作配合工作机制,进一步明确细化贯通协调工作内容、方式和保障措施,推动纪检监察监督与统计监督同向发力、优势互补。”南浔区纪委监委相关负责人介绍。

(张斌 钱雯娜)

多措并举,“清风财韵”扬正气

阵阵清风吹拂过长廊,擦亮悬挂着铸币造型的名言警句、家风家训廉政短语;铃声脆响,亮出党员干部清廉本色……这是新昌县财政局、国资办大楼中“清风财韵”的景象,展示着财政、国资党员干部们坚守承诺、坚守廉洁的足迹。

清风扬正气,廉洁润人心。近年来,新昌县财政局、国资办将一批主旨鲜明、拥有财政国资特色的廉洁文

化串珠成链,创建财政“方圆红”、国资“聚力”特色品牌,引导构建“水清旗红”“砖立方”等国有企业党建清廉特色展示线,自制身边故事《一件事一辈子》《路》等短视频分别在财政部和省清廉短视频大赛获奖,打造出具有财政国资特色的清廉“金招牌”,形成一批批具有廉政教育意义的“新阵地”。

“我们要始终把党风廉政建设工作

放在首位,坚持守正创新、精益求精,以‘五廉’举措推动财政国资干部的工作的主动性、参与的积极性和监督的有效性。”新昌县财政局、国资办主要负责人表示。

据了解,该局(办)纵深推进清廉财政、国资建设,牢牢把握本地财政管理、县属国有企业等特点,通过“党建引领、制度护廉、教育树廉、监督促廉、文化润廉”等“五廉”举措,建立党

建引廉品牌15个,构建“1+2+X+N”监督模式、创建“1+9+X”风险防控机制和国有企业内审机制,开展行风效能检查20余次、廉政谈话50余次。在开展“三公”经费等公务支出监督检查的同时,以重点领域为切入点,对乡镇街道财政资金就近就近监管情况进行检查,为乡村振兴等保驾护航。

(梁丹丹 王炜 何方超)

桶式养鱼,助力水产养殖转型升级

“桶式养鱼相比以前传统方式效率更高,水质好鱼就是长得壮。”近日,位于湖州市南浔区和孚镇长超村的无抗稻基桶式养鱼示范基地内,养殖户杨建清正在自家刚承包的6个无抗稻基鱼桶上查看污水处理情况,看着桶内健康长大的加州鲈鱼,他不禁喜笑颜开。

“我们开创养鱼新模式——无抗稻基桶式养鱼,可有效提高土地利用效率,让‘没地养鱼’的养殖户加入该项目,帮助他们再就业,同时村里又能做到养殖尾水不外排。”该镇乡贤、浙江东裕生物科技有限公司负责人吴华东

说。

据悉,该项目利用鱼粪是优质有机肥的优势,养殖尾水经分离器沉淀分离后,上层清水集中引流到稻田,作为水稻种植的高效有机肥,可有效节约水稻的施肥成本,真正实现稳粮增鱼,做到“鱼不减量、农不离塘、粮食增产、共富双赢”。

汇聚乡贤力量,引领推动乡村振兴。这是和孚镇乡贤以“渔”为媒,助力水产养殖转型升级的一个缩影。近年来,和孚镇“三服务”专班结合新形势下统战工作的重要着力点,以农民合作经济组织为主导,整合镇区内农业经济个

人和组织,成立和孚镇乡贤会。

通过自身力量转变养殖户观念,在和孚镇,吴华东并不是孤军奋战。养殖户坐在屋里,手机点点就能掌握整个鱼塘水质的变化,在家遥控增氧机开关;物联网大数据平台上,供应链合作商的采购需求一目了然,还能通过“数字渔仓”平台对商品鱼进行检测、分拣……和孚镇不断迎来养鱼新模式。

而引领“潮流”的,是当地一名80后博士沈杰。6年时间里,作为乡贤代表的他依托团队搭建的物联网系统,为养殖户提供了256万次鱼塘自动增

氧服务,及时避免了鱼苗的浮头死亡;拨打了153万次风险举报电话,让农户睡上安心觉。也因为这些成绩,沈杰身上多了不少头衔——南浔区众创空间新联会联盟副主席、南浔区新联会副会长、和孚镇新联会会长等等。

水清了,鱼肥了,生态养殖带来的效果,百姓看得见。“乡贤在乡村振兴领域大有可为。”和孚镇统战部门相关负责人告诉笔者,这些年,往生态养殖方向发展的村民越来越多,渔业绿色发展正加速与生态养殖推广、品种结构调整、渔民增收等有机结合,蛋糕越做越大。(陆志鹏 杨乾坤)

水域执法 精细管理

近年来,杭州市淳安县抓住“大综合一体化”行政执法改革契机,激发党员干部干事创业创新,探索“一支队伍管千岛湖”行政执法模式,以“小支点”撬动“水源地监管一件事改革”试点,绘制千岛湖水源地治理新图景。

为此,该县以党建为引领,构建水域治理“新格局”,形成“高空看、智能判、地上查、网上管”的数字化监管模式,整合综合执法、公安、海事、渔政等党员干部执法力量,组建由“巡查+执法”相结合的联勤队伍,建成水上综合执法指挥中心,真正做到“一支队伍管千岛湖”行政执法改革实用实效。

同时,结合水上交通安全、水上污染防治、水上渔业管理等工作实际,淳安县坚持党建引领,夯实水域执法“软地基”;组成多个党员志愿者服务队赴湖乡镇(村)、酒店企业等一线开展指导工作;构建“五位一体”融合湖域执法数据仓,依托监督溯源引擎,实现湖域执法自动预警、提前干预、精准防控、精细管理。

据悉,淳安将以“党建链”为轴心,加大日常巡查执法力度,以积极打造“数字第一湖”为抓手,以群众参与为基础的水源地监管新模式,全力提升社会基层治理效能,让百姓共建共治共享共富美丽家园。(姜磊)

打通堵点 舒心出行

道路畅不畅通,直接影响居民出行的幸福感。为更好解决交通拥堵问题,绍兴市新昌县交通运输局按照治堵改造工程时间和节点要求,对相关交叉口的路基层面宽度、排水和交通安全设施等各个方面进行实地调查、测量,并根据每个路口的特点,实施路口渠化改造、增加车道、优化道路两侧与临街建筑的出入口安全等治理。

望海路与泰坦大道交叉口,周边小区人口密集,平时便有大量车辆途经泰坦大道,且因新昌县南岩小学大门临近该交叉口,早晚高峰期间更有大量接送车辆涌入,导致该区域路况更加复杂,给周边居

民、学生出行带来较大安全隐患。治堵改造工程实施后,将交叉口进行了路口渠化改造,增加转弯车道,拆除部分中央分隔带,改为50米待车区和20米展宽渐变段;同时,完善交通安全设施,新增指路标志,改移监控设施,增加电子警察、信号灯,补划道路标志标线等,实现人车有序分流,提高路口的通行效率。

今年以来,新昌已完成泰坦大道与龙珠路、望海路两处交叉口以及新昌大道与凤凰路交叉口等3项治堵改造工程,成功将一批“堵点”“痛点”打造成交通顺畅的“亮点”,让群众切实体验到出行的舒心和便利。(王雷)

四张清单 激活社区

近日,杭州市临安区玲珑街道玲珑山社区社工毛森收到居民建议,希望社区添置更多运动器材满足居民多元化健身需求。玲珑山社区共建单位杭州市公安局临安区公安分局在收到社区“派单”后,立即根据群众需求采购了10套体育器材,并将这份特殊的“礼物”送到社区。

社区是城市的最小“细胞”,也是基层治理的最小“单元格”,社区服务牵动着万千群众的神经末梢。为破基层治理难题,推进社区治理体系和治理能力现代化,打通服务群众“最后一公里”,今年临安区谋划制定《2023年临安区现代社区建设“四张清单”》,积极探索“党建+智治”模式,

深化“临里红管家”党建联建,纵向加强“社区、小区、楼栋”紧密度,横向强化街社、部门、两新及“三方”等协作,推动47个社区与78个部门“新结对”。同时,构建“最小单元”作战体系,调整优化1227个网格,配齐配强“1+3+N”9926名网格员,选拔培育14909名微网格员。

为深化拓展现代社区建设,推动多元共治,临安区整合部门、街道、村社、两新等多元化力量助力“党建+智治”“双循环”新格局,激发社区治理新活力,不断夯实共富基本单元建设。截至目前共收集群众建议4300余条,发现并处理问题1800余个,问题办结率达95.04%。(任龙 金胡一奇)

浙江有礼

省域文明新实践

浙风十礼

倡导六种时代新风

爱国爱乡 科学理性 书香礼仪 唯实惟先 开放大气 重诺守信

践行十种礼节礼行

敬有礼	学有礼	信有礼	亲有礼	行有礼
拥党护根脉 爱国爱家乡	全民学礼仪 知书又达理	重信守承诺 立身又立业	传承好家风 相亲又相爱	言谈有礼貌 出行讲秩序
帮有礼	仪有礼	网有礼	餐有礼	乐有礼
随手做志愿 邻里相守望	节庆崇简约 办酒不铺张	上网要节制 传播正能量	用餐要光盘 聚餐用公筷	文明伴游乐 有序观赛演

浙江省文明办宣

浙江有礼,从我做起!